八、气压计

【重要知识提示】    
    气压计是测定大气压强的仪器．目前在中学实验中常用的有两种：一是槽式水银气压计，又叫福廷式气压计，如图2—58所示；二是曲管水银气压计，如图2—59所示．
    (一)槽式气压计
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    1．槽式水银气压计的构造

    如图2—58(a)所示，福廷式气压计主要由玻璃管A(上端封口，下端

  开口，竖直放于水银槽B中)、水银槽B、保护用的铜管C构成．如图

  2—58(b)所示，玻璃管A下还有螺旋K、象牙针G；铜管C的上方还有

  温度计D，刻度尺E，游标尺F；铜管C的上端开着一个矩形的缝口H．

    各部分的作用：

    a．玻璃管A：玻璃管A内为真空，水银槽中的水银在大气压强的作

用下，将在管A内上升一定的高度，通过测量这一高度就可确定大气

压强的数值．
    b．水银槽B：盛水银用槽，此槽可以上升或下降．
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    c．保护用铜管C：铜管C套在玻璃管A的外面．铜管C上还安

装有水银温度计D，用以测量大气温度．

    d．螺旋K：用来调节水银槽B的上升或下降．

    刻度尺E、游标尺F：E、F两尺实际上就是一游标卡尺，平时用

的游标卡尺总是在水平状态下使用、测量读数的，用在气压计上，它
是竖直放置，读数方法不变，观察时视线要与尺上刻度平行．
    e．矩形缝口H：如图2—58(b)所示，用来观察玻璃管A上方的水

银面．    

    f．象牙针G：指示水银槽中的水银面位置．

    整个装置是将铜管C套在玻璃管A的外面，连同刻度尺、游标

尺、温度计、水银槽等固定在同一竖直平木板(或金属板)上；玻璃管A

下端插入水银槽中，水银槽与大气相通．
    2．工作原理

    依据托里拆利实验原理，气压计只作测定大气压强用．

    3．使用方法

    ①转动竖直挂立在墙壁上的气压计上的螺旋K，调节水银槽中水银面的高度，使槽内水银面刚好和槽上象牙针尖接触，象牙针尖与槽中水银面接触处E尺的示数为“O”．

    ②移动刻度尺E上的可动游标F，使它的下边的“O”刻度线正好与玻璃管A上端的水银的凸月牙面相切，如图2—58(b)所示．  

    ③读数时，应先读出E尺上的示数，再读出游标尺上的示数，两项之和即为当时当地的大气压强值．气压计上的游标尺一般为10分度．

    4．注意事项    
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    ①气压计需保持竖直状态．

    ②调节螺旋K和游标尺F时要轻且慢，不能旋转过急和移动

过快，否则会破坏系统的平衡状态．
    ③读数时视线要与刻度尺垂直．

    ④只有系统处于平衡状态，气压计的示数才直接显示周围大气
压的实际值．
    (二)曲管式水银气压计

    曲管气压计也称U型管气压计，其结构如图2—59所示．它的长

臂顶端是封闭的，短臂是开口的．因长臂上方是真空，所以大气压强
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的数值就是两臂中水银面的高度差．
    U型管水银气压计的刻度尺上带有游标尺，读数时，先使用下

面的调节旋钮，使游标尺的零刻度对准开口管中的水银面(要使零

刻度线与水银的凸弯月面的上端相切)．

【典型范例导析】
    【例1】。某同学在实验室用水银气压计测定当时的大气压

强，他按合理的步骤调整好气压计后，气压计的刻度部分如图2—60

所示．已知游标尺上十个等分刻度的总长度为9ram，此时的大气

压强相当于______mmHg．

    解析  由题意和图示可知，气压计上的游标尺是10分度，其精度为O．1mm．大气压强的整数部分可由左边的刻度尺上读得，为760mmHg，小数部分则可从游标尺上读得，为0．1×3-0．3mmHg，因此该气压计测得的大气压强为(760+0．3)mmHg=760．3mmHg．

    【例2】  如果水银气压计挂得不竖直，读数结果将(    ) 
    A．比实际气压大        B．比实际气压小
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    C．与实际气压一样大    D．无法确定

    解析根据托里拆利原理，当水银气压计挂得不竖直时，由

于水银柱的长度大于水银柱的竖直高度，所以气压计的读数比
实际气压大，答案为A．

    【例3】如图2—61和图2—62所示，气压计上游标尺F的O

线均与凸月牙面相切，则图2—61所示大气压p0=_____；图

2—62所示大气压p0=_____．    

    解析  由槽式水银气压计读数原理知，大气压测量值整数部分由刻度尺E上读出，小数部分从游标尺F上读出．对图2—61，刻度尺E上读得75．20cmHg，游标尺F上读得0．1mmHg×3=O．3mmHg=O．03cmHg，此时的大气压值加=(75·20+0．03)cmHg=75．23cmHg．对图2—62，刻度尺E上读得76.00cmH g，游标尺F上读得0．1mmHg×4=0．4mmHg=0．04cmHg，此时的大气压值p0=(76．OO+O．04)cmHg=76．04cmHg．
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    点评要使气压计测量准确，必须从以下4个方面把握：一

是把握好游标卡尺的读数规则，要分别从E尺和F尺上读出，并

对两项求和；二是把握好气压计必须竖直放置，不得倾斜；三是
把握好游标尺的“O”刻线与水银的凸月牙面相切，读数时须注意

对观察“O”刻线的“刚好相切”四个字的理解；四是把握好有效数

字位数的记法，因为一般气压计上都附有10分度游标尺，准确位为
毫米的十分位，而没有估读位． 

九、滑动变阻器

    滑动变阻器是一个可以连续改变电阻值的可变电阻，它在电路中能起到调节电流的大小及两点间的电压的作用，是电学中最基本、最常见的器材之一，也是高考重要考点之一．
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【重要知识提示】
    1．滑动变阻器的结构与原理

    滑动变阻器的结构如图2—63所示．表面涂有氧化绝。

缘层的康铜电阻丝彻密绕在瓷管上，滑动片P与电阻

丝紧密接触(接触部分的氧化层已刮掉)，且能在滑杆

CD上左右滑动．根据
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，对于粗细均匀的电阻

丝，即队S不变时，电阻的大小与长度成正比，随着滑动片位置的变化，电阻丝接人电路的长度L发生变化，变阻器接人电路的电阻值也相应发生变化．
    中学实验室内常用滑动变阻器有以下几种规格：
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    其中0～200Ω滑动变阻器连续使用时，电流不得超过1．5A．

    2．便用万法

    滑动变阻器在电路中有两种接法，在高考题中经常设置一些问题来考查学生对滑动变阻器在电路中的作用和连接方式的掌握情况．实践证明，不少学生因不清楚或不完全理解滑动变阻器的作用而无法接通电路．滑动变阻器的两种接法(限流式和分压式接法)，将在例题中进行分析．

    3．注意事项

    (1)不论使用变阻器的全部或部分，电流强度均不得超过滑动变阻器的额定值．
    (2)防止损伤电阻丝表面的绝缘层，以免造成匝间短路．

    (3)使用前应先滑动几次接触器，除去接触点上的灰尘、污物等影响良好接触的物质．
    (4)电阻丝端头不要随便拆卸．如果电阻丝与接线柱相衔接部位断裂，应先用胶布将完好部分缠牢，再去掉断裂处绝缘层重接，以防止整个绕线松脱．
【典型范例导析】
    【例1】  限流式和分压式接法电路的性能有何差异?两种接法应遵循的原则是什么?

    解析  (1)两种电路的性能差异比较．
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    点评  两者对比可以看出，分压电路调节范围大，细调程度均匀．但限流电路连线简单，功率损耗小，也是其可取之处．如何选择控制电路，一般并不要求设计什么最佳方案，只要根据现有设备，能满足实验要求，安全省电就可以。当R>10R0时，用限流式；当R<R0/2时，用分压式；当R0/5<R<10R0时，用限流式或分压式均可．  

    限流式可省一个耗电支路，而分压式电压调节范围大，它们各有所长，应根据需要选用．
  (2)选用两种接法的原则．

  常用的选择方法：    

  ①负载电阻的阻值R0远大于变阻器的总电阻R，须用分压式电路；

    ②要求负载上电压或电流变化范围较大，且从零开始连续可调，须用分压式电路；
    ③负载电阻的阻值R0小于变阻器总电阻R或相差不多，且电压电流变化不要求从零调起时，可采用限流接法；
    ④两种电路均可使用的情况下，应优先采用限流式接法，因为限流接法总功耗较小；
    ⑤特殊问题中还要根据电压表和电流表量程以及电阻允许通过的最大电流值来反复推敲，以能减小误差的连接方式为好．
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    【例2】  滑动变阻器作限流器使用时，其在电路中的接法

如何?试举例分析限流式接法的条件和优点．    

    解析  作为限流器使用，用来调节电路中的电流强度，如

图2—64所示，开关S闭合前应把变阻器的阻值调到最大值，以

防止因电流过大而损坏用电器，此时滑动变阻器的4个接线柱

只有A、C或A、D两个接线柱接人电路，初学者要防止将C、

D两接线柱同时接入电路，因为这样会使电路短路而烧坏用

电器。

    如图2—65所示电路也可达到调节电流的目的．在使用这

种接法时，要提醒学生注意：a．切忌同时只使用C、D两接线

柱，因为这样会使电路短路而烧坏用电器．b．不能只同时使用A、B两接线柱，因为这样虽然不会使电路短路，但不能使滑动变阻器改变电阻值而达到调节电流的目的．
    在图2—64和图2—65两种接法中，前者当滑动触片P未接触康铜丝时，使电路形成断路，电路中将无电流；后者当滑动触头P未接触康铜丝时，电路中的电阻最大，即整个滑动变阻器的阻值全部接人电路，此时电路已接通，仍有电流，只不过是不能达到改变电流的大小的愿望．
    在实际使用中，当滑动变阻器用于限流时应采用如图2—66所示的电路．使电阻丝的一端和滑杆的一端串接在电路中，通过改变滑动变阻器R0的阻值达到调节负载R上的电流的目的．实际的接线方法参见图2—67．实验开始时，一般先把变阻器调到最大阻值，即将滑键C移到B端．开始后再逐渐往小调节，即将C移向A端．这样做是为了防止一开始电流过大损坏用电器．

    这里要说明的是，滑动变阻器上金属杆两端的两个接线柱地位是一样的，无论将导线接在左边，还是接在右边，其实质都是将导线接在滑键C上．

    千万要注意的是：电路图中滑线变阻器符号上的A、B两点对应在实物图中是康铜丝的两个端点(在图2—67中已分别标出A、B字样)，而不是上方金属杆的左、右两接线柱．   
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    在限流电路中滑线变阻器的调节范围是：当C移至A端，滑线变阻器的“有效”阻值为零，电路中的电流达到最大，负载上的电压也最大．
    最大电压    Umax=ε      ①

    最大电流    Imax=ε/R    ②

    当C移至B端时，电阻全部串人电路，这时回路中的电流最小，相应地负载上的电压也最小．令R0表示变阻器的全电阻，则

    最小电压    
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    ①、②及③、④式表明限流电路电流的调节范围是瓦筝毛一簧，相应地负载上电压的调节范围是瓦旱瓮一艿．很显然调节范围与滑线变阻器的阻值R0有关，R0越大则Imin和Umin就越小，调节范围就越大．

    在实验中还会发现，即使在调控范围以内，尽管精心调节滑线变阻器，但负载上的电压或电流往往比所要求的数值不是高，就是低，很难使之吻合．这种现象实质上是控制电路细调程度的好坏问题．从理论上可以证明，细调程度的好坏与负载上分得的电压有关，R上电压越大，细调程度就越差．为此，在选择滑动变阻器时，若考虑采用限流电路来控制电路，则R0不宜比R小很多，最好二者相差不大．
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    【例3】  试举例分析滑动变阻器作分压器使用的接法、条件、优点．
    解析作为分压器使用，用来调节电路中任意两点间的电压，或者取其部分电压，如图2—68所示．对这种电路连接方式的认识要抓住两个关键：其一是先将电源、开关S、滑动变阻器连接成一

串联回路；其二注意从滑动变阻器上取出一部分电压，使另
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一回路使用，连接有用电器回路时，在闭合开关前要注意检
查滑动变阻器接法是否合理，检查的关键在是否是康铜丝的
任意一端和滑杆的任意一端接人电路，否则就不正确．
    在实际使用中，当滑动变阻器用作输出可变电压时应用

图2—69所示的分压电路接法．
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    接线时首先将电阻丝两端A、B分别接电源

的两极，然后将负载的一端接电阻丝的一头(如图

2—69中的B端)，另一端与滑动杆接线柱(实质上

是滑片C)相接．实际接线情况参见图2—70．通过

改变BC部分的电阻值(并联电阻值)来改变AC

与BC两部分的电压比，从而达到调节对负载尺的

供电电压．
    开始时将变阻器输出电压调到最小值，就是将滑片C移到B端．在图2—70中就是将滑片移到最右端，从图上可以看出这时供给灯泡的电压将减小到零．这样做的目的是为保护用电器不被过大的电压所损坏．实验开始后逐渐将滑片向左移以加大对负载的供电电压，直到达到所需要的电压值．
    分压电路中滑动变阻器的调节范围是这样的：滑片C从B移到A，输出给负载R的电压就从零变到艿，调节范围和变阻器阻值无关．相应的负载R上的电流就从0变到ε/R．
    理论上可以证明当
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，即与BC部分的长度成线性关系．这从控制电路的角度讲是很令人满意的，并且理论上还可以证明这时滑动变阻器的细调程度在整个调节范围内基本上是均匀的．为此，在选择分压电路作为控制电路时往往选用全程电阻R0比负载电阻R小很多的滑动变阻器．
    【例4】  如图2—71所示，A、B、C、D是滑动变阻器的

四个接线柱，现把此变阻器串联接人电路中，并要求滑片P
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向接线柱A移动时，电路中的电流减小，则接入电路的接线
柱可能是    (    )

    A．C和D    B．A和C

    C．A和D    D．B和D

    解析本题是1992年的高考题，在解答此题时，首先要注意此处图示跟前面讲的变阻器图形标号有什么不同，图2—63中，A、B两接线柱为康铜丝的两个端点，此处C、D为康铜丝的两个端点．其次是看题目中要实现的目的是什么?当滑动变阻器串联接在电路中，滑片P向接线柱A移动时，电路中的电流减小，前者是条件，后者是目的．根据欧姆定律，串联电路中电流减小时，接入电路的电阻值应变大．当C、D接人电路时，电路中滑动变阻器的电阻值不能改变，此选项应排除．A、C接人电路，P向A移动时，电路中的滑动变阻器阻值变小，也不能达到使电路中电流变小的目的．A、D或B、D接人电路中，均能使电路中的电流变小．故本题答案为C、D．
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    【例5】  如图2—72所示滑动变阻器有A、B、C、D IN

个接线柱：
    ①若作分压式连接，可选用的接线柱为    (    ) 
    A．A、B、C    B．C、D、A

    C．A、B、D    D．C、D、B
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    ②若作限流式接人电路，不可选用的接线柱为    (    )

    A．A、B    B．A、D

    C．C、A    D．B、D

    解析①滑动变压器作分压式连接，其4个接线柱应有3个接线柱要接入电路，且滑动变阻器的全部电阻要接在与电源串联的回路中，即此题图中的A、B两接线柱应选用．为了使滑动变阻器能起到分压作用，必须使滑动变阻器的一部分阻值接在另一回路中，为满足这一要求，C、D两接线柱任何一个接人电路均可，接法如图2—66所示，故A、C两选项是正确的．

    ②根据使用方法①知，滑动变阻器作限流式接人电路，其接法有4种，它们分别为：接线柱A、C，A、D，B、C，B、D接入电路均能起到限流作用．题目中提供的选项中只有A是不能选用的，其余的均可选用，所以选项A是题目的答案．

    【例6】  在图2—73甲所示的电路中，U=6V，变阻器的电阻R’=50Ω，负载电阻R=100Ω．(1)滑片P移到A端时，R上的电压是多大?滑片P移到B端时，R上的电压是多大?滑片P在AB的中点时，尺上的电压是多大?(2)滑片从A端向B端移动时，R上的电压怎样变化?

    解析  R’由两部分组成，一部分是AP间的电阻r1，另一部分是PB间的电阻r2，且R’=rl+r2．为清楚起见，图2—73甲所示的电路可改画成如乙图所示．

    滑片P移到A端时，r1=O，r2=R’．此时R被短路，电压U全部加在r2=R’上，R上的电压UR=O．

    滑片P移到B端时，r2=O，r1=R’与R并联在电源上，所以UR=U=6V．

    滑片P在中点时，r1=r2=R’／2=25Ω．r1与R并联，等效电阻R并=Rr1/(R+r1)=20Ω.R并与r2串联在电路中(丙图)，由串联电路的电压分配关系可求得UR=R并/(R并+r2)U=2．7V．    

    滑片P从A尚向B端移动时，rl增大，因而R并增大，同时r2减小，而所加电压U不变，由串联电路的电压分配关系可知，加在负载R上的电压增大．

十、电  阻  箱

【重要知识提示】    
    1．电阻箱的结构与原理

    电阻箱是由多个电阻串联而成，它的原理是通过改变串联电阻的个数，从而达到改变电阻的目的．它的用途是为实验提供一个可变电阻，它和滑动变阻器的区别是：电阻箱的阻值可直接读出，而滑动变阻器的阻值不能直接读出．电阻箱的电阻的变化是不连续的，滑动变阻器电阻的变化是连续的．
    2．使用电阻箱的注意事项

    ①使用时一定不能超过电阻箱所允许通过的电流最大值，以免损坏线圈．
    ②转柄式电阻箱不用时，可把各组的转柄指回到“O”处．    
    ③插孔式电阻箱使用时对未拨出的铜塞一定要插紧，以保持良好接触，避免因接触不良而引起的误差．
【典型范例导析】
    【例1】  电阻箱的种类有哪些?内部结构及面盘的特点是什么?

    解析  常见电阻箱可分为插孔式和转柄式两种．   

    ①插头式电阻箱如图2—74所示．
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    这种电阻箱的盖上有一排铜块，铜块间有插孔，孔里插铜塞．当铜塞插在孔里时，就把相邻的两个铜块连在一起，电流就由铜块上流过．当铜塞拨出时，电流就通过插孔下面的电阻丝．拨出的铜塞越多，连人电路的电阻丝就越长，接入电路的电阻值就越大，每个插孔下面的电阻丝的阻值都标在插孔旁，供需要选用．
    ②转柄式电阻箱如图2—75所示．它是由多个定值电阻串接而成，通过转柄来控制接人电路的电阻数值．如图2—75(a)所示为一般电阻箱的面盘，面盘上有两个接线柱和4个可旋转的转柄(旋钮)．使用时两接线柱接人电路，调节面盘上的4个旋钮就能得到需要接人电路的电阻值，4个旋钮对应的指示点(图中的小三角“△”)的阻值分别有R×1kΩ，R×100Ω，R×10Ω，R×1Ω．如需要接人电阻R’=515Ω时，应将R×1k的转柄旋至到“0”位置，(该面盘上的“△”对准“0”)，将R×100的转柄旋至“5”对准“△”处，将R×10的转柄旋至“1”对准“△”处，将R×1的转柄旋至“5”对准“△”处，则电阻箱内能接入的阻值为515Ω．图2—75(b)为电阻箱内不同数值的电阻的连接方式．你能读出2-75(b)图中电阻箱接人电路的阻值吗?试一试．答案：662Ω．
[image: image12.png]& 2-75




  按照需要，调节面板上的4个旋钮就能得到O～9999Ω的任意整数电阻值，各档允许通过的电流最大值如下页表：
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    【例2】举例说明电阻箱的使用方法．

    解析①转柄式电阻箱在使用时，电阻值的读数为：每档指示数值乘以相应倍率后相加的总和，R总：A×1000+B×100+C×10+D×1，其中A、B、C、D分别为面盘上转柄指示点指在千、百、十、个位数上所指示的数值．
  ②需要将电阻箱阻值调小时，要先调到较大电阻数值上，再逐渐调小．

  例如：要将阻值从220Ω调到210Ω，应先调为230Ω，再调到210Ω，而不能先调到200Ω，再调到210Ω．需要将阻值调大时，要先调到电阻较大数值上，再调小到需要的阻值上．
    例如：要将阻值从9Ω调大到10Ω，应先将阻值调到19Ω，再调为10：而不能先调到0Ω，再调到10Ω．

    ③插孔式电阻箱使用时，需在电阻箱中拨出电路中所需的电阻所标的相应的若干铜塞，使相应阻值的电阻连入电路．
【能力跟踪训练】
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    1．为了控制电动机里电磁铁磁性的强弱，有时给电磁铁

线圈串联一个变阻器，电路如图2—76所示．电磁铁线圈的电

阻R=310Ω，当电压为220V时，要求R中的电流在0．35～

O．7A的范围内变化，应选下述规格变阻器的哪一种?

    (    )

    A．0～1000Ω  O．5A    B．O～200Ω  1A

    C．O～350Ω  1A        D．O～200Ω 2A

    2．现有L1、L2两盏分别为“110V 60W"和“110V 40W”的灯泡，如果把它们接在220V的电源上，并使它们正常发光，需要在电路中接人一个变阻器．    

    图2—77的几种电路，哪种连接方法正确?    (         )
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    3．在电路中，为了保护灵敏电流表不被烧坏，常用滑动变阻器如图2—78所示连接，测量中下列操作正确的是    (    )
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    A．电路接通前P应滑至B端

    B．电路接通前P应滑至A端

    C．滑动变阻器B端可以不与电路中D点相连接

    D．滑动变阻器B端必须跟电路中D点相连接

    4．实验电路中，常用一个阻值较大的变阻器和一个阻值

较小的变阻器串联或并联，达到对电流粗调和细调的要求，下述正确的是(    )

    A．串联时，阻值较大的变阻器作粗调

    B．串联时，阻值较大的变阻器作细调

    C．并联时，阻值较大的变阻器作粗调

    D．并联时，阻值较大的变阻器作细调

    5．有一用电器的电阻为1212，试设计一个电路，使用电器两端的电压连续变化且变化范围尽可能大．可选用的器材有：一个电动势为6V、内阻为112的电源，一个最大阻值为412的滑动变阻器，一个开关，导线若干．用电器两端电压可调节的范围是_______．
    6．图2—79(甲)为实验电路的原理图，图2—79(乙)为实验所需器材，请按图(甲)的原理图要求，在图(乙)所示器材中连接实验电路，并注意滑动变阻器滑动触头c在开关闭合前的位置．
[image: image15.png]& 2-79




    7．如图2—80是一种由旋钮尖端直接指向不同档位数值的转柄式电阻箱的示意图，下述正确的是    (    )

  A．电阻箱最大阻值99999．9Ω

  B．除“0”外，电阻箱最小值为O．1Ω

  C．若面板旋钮位置如图2-80所示，这个电阻箱A与B间阻值为20463．9Ω

  D．若面板旋钮位置如图2-80所示，这个电阻箱A与B间阻值为204639Ω
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  8．旋钮式电阻箱如图2—81所示，电流从接线柱A流入，从B流出．则接人电路的电阻为_____．今欲将接人电路的电阻改为2087Ω，最简单的操作方法是_____．若用两个这样的电阻箱，则可得到的电阻值范围为______．
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    9．在图2—82所示的限流电路接线图中有什

么错误?应如何改正?

    10．在图2—83(1)所示的分压电路接线图中

有什么错误?这一错误会造成什么危害?应如

何改正?

    11．图2—83(2)所示为实验室常用的气压计结构示

意图，它是根据托里拆利实验原理制成的。管中水银
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柱的高度(即为当时的大气压数值)通过带有游标的刻

度尺读出。图中的读数部分被放大，从放大的图中读、
出测量的大气压强值为_____mmHg．

【答案与提示】
    1．C    2．C    3．B、C    4．A、D    5．滑动变

阻器应连接成分压式，设计电路图如图2-84所示．用电

器两端电压的调节范围是0～4．5V    6．根据图2—79

(甲)所示原理图，连接电路如图2—85所示．要注意在
此处滑动变阻器作分压器使用，且开关开始闭合前滑
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动变阻器的滑动触头应处于Ro上的电压为零的位置．

同时还应分清电压表的正、负极的线路连接，必须是电流从正极
流入电压表，从电压表的负极流出．    7．A、B、C

 8．198712，最简便的操作方法是将“×1 k”旋钮调到2，再将

“×100”旋钮调到“O”，电阻范围为0～9999Ω    9．错误为：灯

泡L左边接线柱至滑动变阻器B端接线柱这根线接错了．改正
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方法为：将B与L之间的导线去掉(此题还有其他

方法，请自己试一试)    10．错误为：这样连接会
使电源短路，将电源的正、负极通过导线连在一
起．这一错误会损坏电源，使电路短路．改正办法
之一为：将开关右接线柱至D接线柱的导线靠D

一端改接到L的右接线柱上，将导线靠C接线柱

一端改接到A接线柱上．11．756．5(或756．6)

_1172949144.unknown

_1172949393.unknown

_1172949481.unknown

_1172949663.unknown

_1172949182.unknown

_1172948650.unknown

